ОТ РЕДАКЦИИ | EDITOR'S NOTE

Уважаемые читатели!

Перед вами очередной и необычный номер журнала «Социальные науки и детство». В нем представлены результаты мониторингов, любезно предоставленных Департаментом государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения Российской Федерации, проведенных в период 2018-2021 годов. По заказу редакции журнала приглашенными специалистами были написаны статьи с анализом полученных данных.

В центре мониторингов — ребенок в разных ситуациях развития, его семья и специалисты, обеспечивающие защиту и благополучие ребенка:

«Мониторинг на соответствие организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, требованиям постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. № 481 "О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей", и оценка благополучия воспитанников в организации для детей-сирот» (2018—2020 гг.);

«Мониторинг ситуации, связанной с временным помещением детей, имеющих родителей (законных представителей), в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2018-2021 годах»;

«Мониторинг по определению потребности в повышении уровня компетентности специалистов органов опеки и попечительства» (2020 г.);

«Мониторинг по определению потребности в повышении уровня компетентности специалистов служб, занимающихся сопровождением замещающих семей»;

«Мониторинг субъективного благополучия приемных детей (в части их социальной адаптации в замещающих семьях).

Тему мониторингов продолжает работа, анализирующая ситуацию в регионах России с программами подготовки воспитанников организаций для детей-сирот к самостоятельной жизни, выполненная в рамках государственного заказа Минпросвещения России «Научно-методическая разработка системы оценки готовности выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выпускников замещающих семей к самостоятельному проживанию и успешности социальной адаптации после выпуска из организаций и завершения пребывания в замещающих семьях».

Еще одни результаты исследования, проведенного в рамках этого государственного задания, представлены в статье, посвященной выявлению особенностей оценки готовности к трудовой занятости воспитанников организаций для детей-сирот с ментальными нарушениями.

Становится традицией публиковать исследования, которые легли в основу диссертаций «новоиспеченных» кандидатов наук. В этом номере в разделе «Социальная психология» представлены выявленные особенности психологического самочувствия детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в разных условиях социализации, которые впервые изучались в условиях детских оздоровительных лагерей.

CC BY-NC

Мы также продолжили презентацию рубрики «Профилактика социального сиротства», открывшуюся в прошлом номере статьей о системе защиты детей и их семей в Великобритании. На этот раз — это Франция с анализом ее законодательства, которое дает много интересных идей для нашей системы реформирования органов опеки и попечительства, демонстрирует работу института профессиональной замещающей семьи (семейного помощника), по поводу которой сегодня в нашей стране ведутся жаркие споры как в среде экспертов, так и сообществе приемных родителей.

Главный редактор

Семья Галина Владимировна,

доктор психологических наук, профессор МГППУ, член Координационного совета при Правительстве Российской Федерации по проведению в Российской Федерации Десятилетия детства, член Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; член Экспертного совета Министерства просвещения Российской Федерации по вопросам опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних; международный эксперт

Дорогие коллеги, читатели журнала «Социальные науки и детство»! Редакция журнала поздравляет вас с наступающим Рождеством и Новым годом, в котором мы хотим, чтобы вы остались нашими любимыми авторами и читателями. Дети и семья — это целевые группы нашего журнала, поэтому Дед Мороз и его внучка Снегурочка нам очень близки, и мы разделяем их ценности — сделать детей счастливыми. Вот почему мы публикуем исследования, аналитические обзоры, социальные практики только в сфере детства. Пусть у вас в семье будут здоровье, счастье и взаимопонимание с детьми. А еще мы хотим выразить признательность Благотворительному фонду Елены и Геннадия Тимченко, которые поддерживали наш журнал целый год.

Редакция журнала «Социальные науки и детство»